
上海市黄浦区2014年高考模拟（二模）

数学（文）试卷
(2014年4月10日)

考生注意：

1．每位考生应同时收到试卷和答题卷两份材料，解答必须在答题卷上进行，写在试卷上的解答一律无效；

2．答卷前，考生务必将姓名、准考证号等相关信息在答题卷上填写清楚；

3．本试卷共23道试题，满分150分；考试时间120分钟．
一．填空题(本大题满分56分) 本大题共有14题，考生应在答题卷的相应编号的空格内直接填写结果，每题填对得4分，否则一律得零分．
1．函数[image: image232.png]


的定义域是　　                  　．

2．函数[image: image2.wmf]x

x

y

2

2

sin

cos

-

=

的最小正周期[image: image3.wmf]=

T

　           　．
3．已知全集[image: image4.wmf]R

U

=

，集合[image: image5.wmf]{

}

|0,R

Axxax

=+³Î

，[image: image6.wmf]{

}

||1|3,R

Bxxx

=-£Î

．若[image: image7.wmf]U

()[2,4]

CAB

=-

I

，则实数[image: image8.wmf]a

的取值范围是       ．

4．已知等差数列[image: image9.wmf]{

}

*

(N)

n

an

Î

的公差为[image: image10.wmf]3

，[image: image11.wmf]1

1

-

=

a

，前[image: image12.wmf]n

项和为[image: image13.wmf]n

S

，则[image: image14.wmf]n

n

n

S

na

¥

®

lim

的数值是     　．
5．函数[image: image15.wmf])

1

,

0

(

|

log

|

)

(

¹

>

=

a

a

x

x

f

a

且

的单调递增区间是                         　　．
6．函数[image: image16.wmf])

0

(

)

(

2

£

-

=

x

x

x

f

的反函数是[image: image17.wmf])

(

1

x

f

-

，则反函数的解析式是[image: image18.wmf]=

-

)

(

1

x

f

　      　　．

7．方程[image: image19.wmf]1

)

3

4

(

log

2

+

=

-

x

x

的解[image: image20.wmf]=

x

                 ．

8．在[image: image21.wmf]ABC

D

中，角[image: image22.wmf]C

B

A

、

、

所对的边的长度分别为[image: image23.wmf]c

b

a

、

、

，且[image: image24.wmf]ab

c

b

a

3

2

2

2

=

-

+

，

则[image: image25.wmf]=

Ð

C

　    .
9．已知[image: image26.wmf]i

(

i

1

1

-

=

x

是虚数单位，以下同)是关于[image: image27.wmf]x

的实系数一元二次方程[image: image28.wmf]0

2

=

+

+

b

ax

x

的一个根，则实数[image: image29.wmf]=

a

         ，[image: image30.wmf]=

b

           ．
10．若用一个平面去截球体，所得截面圆的面积为[image: image31.wmf]16
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13． (文)某个不透明的袋中装有除颜色外其它特征完全相同的7个乒乓球(袋中仅有白色和黄色两种颜色的球)，若从袋中随机摸一个乒乓球，得到的球是白色乒乓球的概率是[image: image38.wmf]7
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二．选择题(本大题满分20分)　本大题共有4题，每题有且只有一个正确答案，考生应在答题卷的相应编号上，将代表答案的小方格涂黑，选对得5分，否则一律得零分．
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不在平面[image: image54.wmf]a

内，则“直线[image: image55.wmf]l

上有两个点到平面[image: image56.wmf]a

的距离相等”是“[image: image57.wmf]a

||

l

”的　　　　　　　　　　　   　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　[答] (     )．
A．充分非必要条件   B．必要非充分条件　C．充要条件　　D．非充分非必要条件
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18．(文) 四棱锥[image: image61.wmf]SABCD
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的底面是矩形，锥顶点在底面的射影是矩形对角线的交点，四棱锥及其三视图如下(AB平行于主视图投影平面)
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三．解答题(本大题满分74分)本大题共有5题，解答下列各题必须在答题卷的相应编号规定区域内写出必要的步骤．
19．(本题满分12分)本题共有2个小题，第1小题满分6分，第2小题满分6分．
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20．(本题满分14分)本题共有2个小题，第1小题满分7分，第2小题满分7分．
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21．(本题满分12分)本题共有2个小题，第1小题满分6分，第2小题满分6分．
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22．(本题满分18分)本题共有3个小题，第1小题满分6分，第2小题满分6分，第3小题满分6分．
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23．(本题满分18分)本题共有3个小题，第1小题满分6分，第2小题满分6分，第3小题满分6分．
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参考答案和评分标准(2014年4月10日)
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三、解答题

19．本题满分12分．　 
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20．本题满分14分
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21．本题满分12分．

解(1)结合图形可知，[image: image177.wmf]BOCAOBAOC

SSS

DDD

+=

．　　　　　　　　　　　　　　　　　　　     

 于是，[image: image178.wmf]000

111

(13)sin30(13)sin45sin75

222

xyxy

+++=

，　　　　　　　　　　

　　解得[image: image179.wmf]2

(36)

2

x

yx

x

=££

-

．　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　(2)由(1)知，[image: image180.wmf]2

(36)

2

x

yx

x

=££

-

，

因此，[image: image181.wmf]2

0

113

sin75

242

AOC

x

Sxy

x

D

+

==

-

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 
  　　　　　　[image: image182.wmf]134

[(2)4]

42

x

x

+

=-++

-

　　　　　　　　                     　
            [image: image183.wmf]223

³+

(当且仅当[image: image184.wmf]4

2

2

x

x

-=

-

，即[image: image185.wmf]4

x

=

时，等号成立)．　　　　 　　

答：当[image: image186.wmf]400

x

=

米时，整个中转站的占地面积[image: image187.wmf]OAC

S

D

最小，最小面积是[image: image188.wmf]4

(223)10

+´

平方米. 12分
22．本题满分18分．
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23．本题满分18分．
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